

# 62週年校慶典禮 校長致詞稿

■劉景寬 校長

科技部楊部長、陳宜民委員、科隆大學 Vice Rector Herzig、Dean Thomas Krieg、Director Brockmeier、Dean Schwarz、阿肯色大學葉教授、上海交通大學胡院長、戴處長、高雄大學王校長、陳副校長、中國醫藥大學吳副校長、臺灣醫界聯盟吳理事長、杜聰明博士基金會杜董事長、行政院顧問鄧教授、醫師公會王理事長、校友總會陳理事長、北美校友會曾陳理事長、日本校友會蕭會長、中國校友會江副會長、本校陳董事長、本校陳前董事長、各位董事和顧問、本校王前校長、本校三位副校長、附設醫院鍾院長、小港侯院長、大同吳院長、旗津張院長、各位校友、各位貴賓、各位老師同學、各位同仁，大家早安大家好！十分歡迎並感謝各位貴賓的蒞臨，為本校62週年的生日共同慶祝。

本校創設於1954年，是第一所臺灣人籌設創建的大學院校。創校之初，創辦人杜聰明博士邀請多位臺灣大學優秀學者南下，筆路藍縷，建立了南臺灣第一所醫學院與附設醫院，以「樂學至上，研究第一」為校訓。經過魏火曜院長與楊振忠院長，體現本校草創時代之精神。1973年起，謝獻臣院長與附設醫院陳振武院長攜手合作成長，長達16年。1991年，蔡瑞熊校長就任，在1999年本校升格為「高雄醫學大學」是高醫成長的里程碑。2000年王國照校長以「融新匯舊，領



袖群倫」引領高醫走入新世紀新時代。2006年，余幸司校長提出「教學卓越、研究創新、優質人文、社會關懷」四大實踐主軸。

景寬身為高醫人，受惠於高醫栽培，更承接歷任校長的理念與全校師生之期許。在2012年接任校長時提出「I Love KMU」的治校理念，希望以創新與法治的精神，開創高

醫的國際化，深化大學教育博雅內涵與專業素養，培植創新研究及產學能量，並整合推動本校與各附屬機構的發展。我希望以「高醫價值，Value of KMU」，喚起全校師生與海內外高醫人的團結合作，找回屬於高醫人的榮譽感與認同。

在本校與附屬機構團隊同仁的努力之下，這幾年來本校有許多創新進步的成果，我們呈現在今天出刊的兩本刊物上，請大家指教。而這一年來，有許多值得雀躍的事情。首先，有關大學排名，本校近三年來開始重視並以合理的腳步因應世界大學的排名潮流，尤其是陳宜民立委在當副校長時，全力以赴的規劃，不辭辛勞出訪各國。今年我們有許多排名逐漸進步或進入排行榜。尤其專注學術研究成效的「上海交大學術排名」，本校正式進入世界500大，在臺灣的大學中名列第6。我們也會持續與中山大學、高雄大學緊密合作。

上一學年之中，我們所尊敬的陳建仁董事當選副總統，我們的合作夥伴中山大學楊弘敦校長榮任科技部長，本校陳宜民副校長也成為立法委員，都值得慶賀。在國際上生醫領域期刊排名第一的Nature期刊，也首次有高醫同仁以第一作者刊出，為神經內科譚俊祥醫師的論文。本校運動醫學系碩士班今年剛畢業的許淑淨，獲得奧運舉重金牌，全國歡騰，本校與有榮焉。

附設醫院在鍾院長的帶領下於今年獲高度肯定通過JCI評鑑，小港醫院、大同醫院與旗津醫院不僅醫療服務提升，更因應長照議題加入在地老化的社區型健康照顧制度。今

年我們申請設立高醫岡山醫院，完成簽約，目前正積極籌設中。這幾年來以附屬事業管理委員會，積極整合校院各醫療機構，促成各附屬機構之盈餘快速增加，校院整體財務優質化，成效斐然。

每年校慶的「校友逢時(十)回娘家」活動，今年輪到醫學系第7、17、27屆，牙醫系和藥學系第4、14、24屆的同學，而且許多畢業30年、40年甚至50年的畢業班，紛紛辦理擴大同學返校參訪活動。珍貴的校友情誼與海內外校友的成就，是凝聚高醫的原動力，也是高醫寶貴的資產。

前天下午在教育部開會，本校主管不斷傳來照片報告，我第一個感受就是看到幾位白髮蒼蒼的校友，或長期在臺灣耕耘、或從國外回來，為高醫鞭策砥礪，這樣的畫面令我十分的感慨，他們已經奮鬥了十多年。高醫素有校園文化自由開放的傳統，師生反省批判能力深刻堅強，歷任校長維護大學體制、學術自由、校園自治的堅定決心無可撼動，保護長期的財務基礎、避免侵蝕，使高醫持續穩健發展。高雄醫學大學，一磚一瓦來自高醫人的耕耘，一牆一樓來自高醫人的奮鬥，「高醫是高醫人的高醫！」是私立大學奮鬥成功的典範。今日在臺灣社會要求改革與轉型正義的呼聲中，高醫持續檢視發展的腳步並引領私立大學之改革，支持高等教育之公益性，「高醫人，齊奮起」，擔負時代賦予我們的責任。

感謝各位校友、各位貴賓的蒞臨與支持，讓我們一起期許高醫璀璨美好的未來！  
祝福各位身體健康、平安快樂！🙏